



**LJUBOMIR VUKADINOVIĆ:  
OTRGNUTO OD ZABORAVA**

SVJETSKA FUDBALSKA PRVENSTVA

2.

**RIM 1934.**

FIFA je bila primorana da odredi kvalifikacione utakmice da bi se dobilo 16 finalista. Jugosloveni su se našli u grupi sa Rumunijom i Švajcarskom. Tri protivnika, a samo dve vize za Italiju. Susret Švajcarska — Rumunija u Bernu (2:2) poništen je. FIFA je dodelila pobjedu Švajcarcima od 3:0 zato što je Barački igrao istovremeno za dve reprezentacije: Mađarsku i Rumuniju.

Meč u Beogradu rešavao je pitanje drugog učesnika u finalnom takmičenju. Jugosloveni su vodili sa 2:0 do 76. minuta, a onda su kola krenula niza stranu: Ivković je tako nesrećno vratio loptu Spasiću da je Fridjeriu pružena prilika da stigne do lopte pre golmana i da je ubaci u praznu mrežu.

U 80. minutu — 2:2 Ivković je izgubio loptu u megdanu sa Džeđevićem, loptu je u gužvi prihvatio Jezgi i jakim udarcem savladao Spasića iz neposredne blizine. To su bila četiri fatalna minuta, koja su ogorčila beogradske ljubitelje fudbala.

Posle utakmice u svlačionici Švajcaraca vladalo je pravo veselje. U beležnici sportskog reportera, izvučenoj iz arhive, zabeležena je ova kratka izjava Ksama Abeglena: »Jugosloveni nemaju kondiciju za devedeset minuta. To nas je spasilo. Pobjeđili smo nezasluzeno, srećno, ali i pored toga svaki uspeh u fudbalu stvara dobro raspoloženje«.

Utakmici je prisustvovalo 17 hiljada gledalaca i to je u to doba bio novi rekord. Savezni kapiten Brana Veljković dao je oslavlku, jer se smatralo da rezultat predstavlja neuspeh.

**ITALIJANIMA DRUGA TITULA**

Na Drugom svjetskom fudbalskom šampionatu, 1934. u Rimu, postignuti su ovi rezultati:

**OSMINA FINALA:** Njemačka — Belgija 5:2, Švedska — Argentina 3:2, Čehoslovačka — Rumunija 2:1, Švajcarska — Holandija 3:2, Austrija — Francuska 3:2, Mađarska — Egipat 4:2, Italija — SAD 7:1, Španija — Brazil 3:1.

**ČETVRTFINALE:** Njemačka — Švedska 2:1, Čehoslovačka — Švajcarska 3:2, Austrija — Mađarska 2:1, Italija — Španija 1:1 i 1:0.

**POLUFINALE:** Čehoslovačka — Njemačka 3:1, Italija — Austrija 1:0.

**MEČ ZA TREĆE MJESTO:** Njemačka — Austrija 3:2.

**FINALE:** Italija — Čehoslovačka 2:1.

Sastavi:

**ITALIJA:** Kombi, Monceljo, Alemandi, Feraris IV, Monti, Bertolini, Guita, Meaca, Skijavio, Ferrari, Orsi.

**ČEHOSLOVAČKA:** Planička, Zenisek, Čtiroki, Koščalek, Cambel, Krčil, Cunek, Svoboda, Sobotka, Nejedli, Puč.

**Sudija:** Ekland (Švedska). **Gledalaca:** 45 hiljada. **Strijelci:** Orsi, Skijavio, odnosno Puč.

Najbolji tim na prvenstvu 1934: **PLANIČKA** (Čehoslovačka), **MONCELJO** (Italija), **KVINKOCES** (Španija), **FERARIS IV** (Italija), **MONTI** (Italija), **BERTOLINI** (Italija), **JUNEK** (Čehoslovačka), **MEACA** (Italija), **SOBOTKA** (Čehoslovačka), **SINDELAR** (Austrija), **ORSI** (Italija).

Bukureštanski meč zapsan je u istoriju našeg fudbala kao jedana od najtragičnijih drama. Jedan tim je napadao, drugi se branio gotovo svih 90 minuta. Na stadionu ONEF u Bukureštu 40.000 ljudi treslo se u grozničavi straha. Ali, to je bio dan Rumuna: pet puta se lopta odbila od stativ njihovog gola i oni su pobjeđili sa 2:1. I dečaci sa poljančeta iskoristili bi neke šanse koje su naši strelci upropastili. Tako je Jugoslovenima uskraćeno zadovoljstvo da u Italiji

brane bronzanu medalju stečenu u Montevideu. Oba naša rivala u kvalifikacijama eliminisali su Čehoslovaci: Rumuni sa 2:1 posle velike borbe u prvom kolu, Švajcarce sa 4:2 u četvrtfinalu.

Da bi se probili u polufinale Italijani su morali da igraju dve utakmice protiv Španaca. Prvi meč trajao je 120 minuta. Langara je dao prvi gol, Ferrari je izjednačio u preposlednjem minutu prvog poluvremena. Pred kraj utakmice Meaca i Zamora

Vrijeme brzo prolazi i velika fudbalska zbivanja tonu u zaborav. Serija reportaža iz pera pokojnog Ljubomira Vukadinovića, dugogodišnjeg urednika »Politike« ima za cilj da osvježi neke događaje iz dalje i bliže prošlosti, koji se skrivaju među stranicama zlatne knjige našeg fudbala. Iz bogatog stvaralačkog opusa pokojnog Vukadinovića objavićemo više napisa koji će i na ovaj način podsjetiti na put kojim je naš fudbal doživljavao svoj uspon...

ostali su sami u kaznenom prostoru. Meaca nikad dotle nije propustio priliku da iskoristi jedanaesterac. Gađao je topovski u gornji ugao i skamenio se! Ispružene ruke golmana čvrsto su zgrabile loptu! Bila je to čudesna odbrana, dotle neviđena na utakmicama najvišeg ranga. Stadion je utonuo u potpunu tišinu.

Zadivljen Đuzepe Meaca prišao je Zamori, koji je već stajao uspravno i pružio mu ruku. Zbunjeno, slavni golman je spustio loptu na zemlju i prihvatio zagrljaj protivnika. To je bio trenutak koji je mogao da odluči utakmicu — bilo je dovoljno da Meaca gurne loptu u mrežu, jer je bila u igri i nalazila se pored njegovih nogu. Ali, on to nije učinio jer sport u izvesnim momentima stvara atmosferu spontanog oduševljenja i džentlmenstva.

Azuri su u revanš meču poslali Španjolce kući (1:0) i pored toga što je Irigoren, golman koji je zamijenio povređenog Zamoru, branio u velikom stilu. Španci su se sjajno borili i pored toga što su povređeni Kvinkoces i Gorostiza. Sudija Francuz Merse nije priznao očevidan jedanaesterac u korist Španaca, poništio im i pravilno postignut gol.

Finale je održano u Rimu. Organizovana su dva navijačka voza iz Praga. Čehoslovaci su forsirali ubistven tempo i propustili da iskoriste 5—6 najidealnijih prilika u prvom poluvremenu. U 70. minutu Puč je prevario Ferraria i sa 10 metara pravom »bombom« postigao vodstvo za svoj tim. Izjednačio je Orsi u 81. minutu. U nastavku 2x15 minuta Krčil je za trenutak bio neodlučan i Skavio je postigao pobjedu (95. m). Posle toga Čehoslovaci su izdali nervi: Svoboda je imao dve šanse, Junek jednu, ali ih nisu iskoristili.

U ovom uzbudljivom finalu do minira je barokno lepa igra češke škole kratkog pasa, ali je sreća bila naklonjena Azurima, koji su forsirali brzu igru kontratanpada.

Evo nekoliko podataka o nosiocima zlatnih medalja sa drugog svetskog šampionata:

**KOMBI** (rođen 1902), umro je 1955. Svoj fudbalski vek proveo je u Juventus. Imao je svoju kafanu u Torinu. **NOCELIO** (1906), danas je istaknut trener. **ALEMANDI** (1903), vlasnik fabrike tekstila u Milanu, član stručnog štaba Inter. **FERARIS IV** (1904), umro 1949. u Rimu u ne baš sređenim finansijskim prilikama. **MONTI** (1901), vratio se u Argentinu. Farmer i trener mladih. **BERTOLINI** (1904), službenik u Torinu, trener podmlatka mladog kluba. **GUITA** (1910), umro 1958. u Argentinu. **MEACA** (1910), trener mladih u Interu. **SKIJAVIO** (1905), vlasnik radnje sa sportskim rekvizitima u Bolonji. **FERARI** (1907), trener u Milanu. **ORSI** (1901), vratio se u Argentinu, trener male ekipe, vlasnik garaže.

Treća najbolja ekipa bila je Austrija, koja je eliminisana u polufinalu od Italije, zahvaljujući голу Meace u 35. minutu (ubacio je loptu u mrežu, koju je ispuštio Placer). Vunder tim nije igrao u velikoj formi.

Argentinci su poslali amatersku reprezentaciju, a Brazil mladu ekipu.

Utakmicama je prisustvovalo 249 novinara iz 24 zemlje.

Italijani su bili fizički najspremniji tim. Sudije su im gledale kroz prste u teškim trenucima na svim utakmicama i to je bilo veliko preimućstvo.

Junaci šampionata bili su Planička, Puč i Meaca. (1966)

**U SUSRET**  
21. SAHOVSKOJ  
OLIMPIJADI  
U NICI  
(OD 6. DO  
30. JUNA)



Rekorder: Svetozar Gligorić

stor Dražen Marović i Dragoljub Minić, te savezni kapiten Petar Smederevac. Zbog ozljeda, kao što je poznato, na pripremama nije bio velemaštor Ljubomir Ljubojević, dok se šesti član, Svetozar Gligorić pripremao kod kuće. Pripreme su u cjelosti uspjele, bez obzira što na njima nisu bili svi članovi. Velemaštori Svetozar Gligorić i Ljubomir Ljubojević su ove godine u veoma dobroj formi, što su pokazali na nizu turnira.

Sinoć je stigla i definitivna vijest da je Ljubomir Ljubojević toliko oporavljen da nema zapreke za njegovo učešće na 21. Olimpijadi.

Svetozar Gligorić nastupiće u Nici dvanaesti put na šahovskoj olimpijadi, što do sada nije uspjelo niti jednom šahisti. Prvi puta Gligorić je zaigrao za našu reprezentaciju na olimpijadi 1950. godine u Dubrovniku. Od tada pa do danas Gligorić je — uglavnom kao čelni igrač — uvijek bio naš standardni igrač. Na olimpijadi u Nici organizator će podijeliti šahistima koji su deset i više puta igrali na olimpijskim igrama zlatne medalje. Koliko je za sada poznato, takvu medalju će primiti samo naš velemaštor Svetozar Gligorić.

Naši šahisti na olimpijadi u Nici (koja počinje 6. juna i traje do 30. juna) putovati različit. Borislav Ivkov, Ljubomir Ljubojević i Dragoljub Velimirović putovaće avionom, a ostali članovi ekipe vlastitim automobilima.

**U ZNAKU**  
**GLIGINOG**  
**REKORDA**

**POREČ** — Poreč je desetak dana bio domaćin članovima naše šahovske reprezentacije koji su se pripremali za 21. olimpijadu koja će se održati od 6. do 30. juna u Nici, u Francuskoj. Na pripremama su bili velemaštori Bruno Parma, Borislav Ivkov, Albin Planinc, Dragoljub Velimirović. Sa njima su bili sekundanti reprezentacije internacionalni maj-

**Izlaze: ponedjeljkom, utorkom i četvrtkom**  
**SPORTSKE NOVINE**  
**IZDAJE I STAMPA NIŠP »OSLOBOĐENJE«**  
**SARAJEVO, Ulica maršala Tita 13**  
**Direktor:**  
**IVICA LOVRIĆ**  
**Glavni urednik:**  
**AZIZ HADZIHASANOVIĆ**  
**Odgovorni urednik:**  
**ALIJA RESULOVIC**  
**Uređuje redakcijski kolegij**

Redakcija »Sportske novine«, Sarajevo, Titova 13/IV, telefoni: 32-544, 32-551, 24-586. Centrala »Oslobođenje« 35-177 (lokal 42). Agencija za ekonomsku propagandu 32-977 i 32-962, prodaja 26-784, pretplata i mali oglasi 24-340. Stenografi: 24-586, 32-551, 32-544.

Pretplata: za mjesec 19,00, za tri mjeseca 57,55, za šest mjeseci 114,00, za dvanaest mjeseci 228,00 dinara. Pretplata za inostranstvo uvećava se za 100 odsto. Pretplata za Austriju, za godinu dana, iznosi 590 šilinga, za SR Njemačku 80 maraka, Francusku 145 franaka i Švedsku 135 kruna.

Dinarske uplate na tekući račun broj: 10101-601-523 kod SDK Sarajevo a devizne uplate na devizni račun broj: 101-620-2/32009-10-617 kod Privredne banke Sarajevo.